

昨日是联合国糖尿病日 有关部门发布调研结果 我国“糖人”过亿

嗜甜 熬夜……这些你中招多少

11月14日是联合国糖尿病日。近年来,我国糖尿病发病群体年轻化趋势明显。今年4月,由中国医科大学、郑州大学、西安交通大学等单位合作发表在《英国医学杂志》上的一组调研结果显示,目前在我国,18至29岁人群中2型糖尿病的患病率已达2%,30至39岁人群达6.3%。更醒目的是,国际糖尿病联盟2019年发布的数据显示,中国糖尿病患者数量已经超过1亿人,居世界第一。

嗜甜、熬夜……糖尿病患病潜在威胁你“中招”了吗?

目前糖尿病主要分为4种类型,分别是1型、2型、妊娠和特殊类型糖尿病。其中1型糖尿病患者比例仅占5%至10%,2型占90%左右。

“1型和2型虽然都是糖尿病的一种,但成因是不同的。简单来说,1型糖尿病通常是基于人体感染后产生的自身免疫损伤,胰腺中分泌胰岛素的β细胞受损,人体无法分泌

胰岛素,进而引发糖尿病,多发生于20岁以下的人群。2型糖尿病的成因是胰岛素抵抗,主要和日常饮食、生活环境等有关,高发于超重或出现腹型肥胖人群,出现胰岛素抵抗的患者,每代谢一个葡萄糖会比正常人多分泌一部分胰岛素,胰腺处于长期‘加班’的状态下,时间久了,功能就会下降。”张秋梅说。

医院频现“小糖人” 糖尿病离你我并不远

天津医科大学代谢病医院内分泌科主任张秋梅发现,现在来门诊看糖尿病的年轻人越来越多了。20世纪90年代的时候,门诊里出现40岁左右的糖尿病患者都很少见,大都在50岁以上,现在隔三岔五就会出现的年轻患者,让她感到很担忧。

“许多年轻患者根本不知道自己得了糖尿病,大部分都是在单位组织

体检时发现的。”张秋梅说。

26岁的天津白领刘丽(化名)就是一个例子,今年4月,在公司组织的体检中发现空腹血糖指数严重超标,她来到天津医科大学代谢病医院进一步检查后,确诊患了糖尿病。

回想起确诊糖尿病的原因,刘丽坦言,自己平时很喜欢喝汤,主食米饭等也吃得很多,再加上不规律的生活

此外,熬夜也成了年轻人糖尿病高发的原因之一。年轻人在以“喝最浓的茶,熬最长的夜”自我调侃的同时,糖尿病也悄悄找上门来。以1型糖尿病为例,除了遗传因素外,长久熬夜造成的免疫力下降提高了人体感染病毒的概率,进而增加了1型糖尿病发生的可能。

习惯,“我和我丈夫工作都很忙,基本上每天晚上十一点多都要吃夜宵,然后忙到后半夜。”

天津市第一中心医院内分泌科主任江霞也有同感。近年来,来科室就诊的除了年轻患者外,“小糖人”的数量也明显增多。“十多年前,确诊糖尿病的孩子基本都是1型糖尿病,现在确诊2型的孩子也逐渐多了起来。”



昨日邢台市大梁庄乡卫生院医护人员为社区居民免费量血糖。 新华社发

国际糖尿病联盟(IDF)统计资料显示:我国20岁至79岁人群中,糖尿病的患病人数从2013年的9840万增长到2019年的1亿多,一直位居世界首位。

40岁以下人群的糖尿病患者增长速度快,患病率高达5.9%。与老年糖尿病患者相比,中青年糖尿病患者发生糖尿病的病因和病理机制有较大不同,治疗更为棘手且疗效相对不如老年人理想。

相关新闻 出现“三多一少”才是糖尿病? 专家:高危人群应尽早筛查

糖尿病的典型症状是多尿、多饮、多食、体重下降。许多人认为,只有出现“三多一少”才是得了糖尿病。专家表示,糖尿病的表现多种多样,不是所有的糖尿病患者都会表现出典型症状。有糖尿病家族史、缺乏体力活动者等高危人群,患病的可能性更大,建

议尽早到医院检查血糖,确诊或排除糖尿病。

西安交通大学第二附属医院内分泌专家、主任医师李秀丽表示,目前,我国有相当一部分人群处于糖尿病前期,如能早发现、早诊断可以有效避免或延缓糖尿病前期向糖尿病的转变。

李秀丽说,有年龄大于40岁、超重与肥胖、高血压、血脂异常、经常久坐、糖尿病家族史、妊娠糖尿病史等因素之一的人,即为糖尿病的高危人群,要警惕糖尿病的到来,及早进行糖尿病筛查和健康干预。

她建议,健康人群从40岁开始

每年检测1次空腹血糖,糖尿病前期人群每半年检测1次空腹血糖或餐后2小时血糖。

同时,要在一般人群中开展健康教育、提倡健康生活方式,提高人群对糖尿病的防治意识。

据新华社

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云转晴	17~1
	明日	晴转多云	14~0
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	90~75
		空气质量级别	良~良
		首要污染物	PM2.5
大连	今日	多云	17~10
	明日	晴转多云	14~10
鞍山	今日	多云	18~4
	明日	晴	14~5
抚顺	今日	多云转晴	17~2
	明日	晴转多云	13~0
本溪	今日	多云	16~2
	明日	晴	16~4
丹东	今日	多云	15~7
	明日	晴转多云	17~6
锦州	今日	晴	19~4
	明日	晴转多云	14~5
营口	今日	多云	16~2
	明日	晴转多云	14~3
阜新	今日	晴	17~3
	明日	晴	12~1
辽阳	今日	多云转晴	18~1
	明日	晴	14~1
铁岭	今日	多云转晴	16~2
	明日	晴	13~0
朝阳	今日	晴	18~0
	明日	晴	14~2
盘锦	今日	晴	16~2
	明日	晴转多云	12~3
葫芦岛	今日	晴	18~0
	明日	晴	13~1

气象数据来源:
中国天气网
www.weather.com.cn

口罩诈骗案牵出的离奇重婚案 婚礼上男方嘉宾亲友全是演员

2020年春天,江苏无锡警方破获了一起口罩诈骗案。谁也没想到,这起普通的口罩诈骗案背后,竟然还有一桩离奇重婚案。涉案男性嫌疑人和一名女子连办四场婚礼,而出席婚礼的男方亲友团中,竟有大半都是群众演员!更让人匪夷所思的是,嫌疑人“真正”的老婆孩子,居然就住在“新婚妻子”的隔壁小区。

2020年2月,开烟酒店的蒋阿姨向邻居华兵订购了750个口罩,拿到货后她发现,口罩质量很好,而且价格便宜,受到了朋友们的一致肯定。这之后,蒋阿姨又连续两次订购口罩,都是又快又好地收到货物。

然而华兵根本没有所谓的“口罩货源”,以3.4元/个的价格购买了一批口罩,又以2元/个的价格卖给客户,“高买低卖”骗取客户的信任,继而又以收取货款的形式,目的是诈骗大量钱财。讯问中,华兵表示,之所以动了诈骗的念头,除了想要偿还先前做生意欠下的百万债务外,也是为了“妻子”小雯。

四场“婚礼”,都是做戏!

小雯今年27岁,是一家民营医院的护士。2016年,小雯经人介绍认识了华兵,2019年两人结婚。但令她感到奇怪的是,在领结婚证、办婚礼的过程中,华兵看起来似乎不

太情愿,总会找各种理由推托。两人在小雯的老家办了一场婚礼,回到无锡后,又办了三场婚礼,宴请、答谢亲朋好友,但是一直没有办手续。

同年8月,小雯无意间在华兵手机里看到一个五六岁的小女孩的照片。在逼问下,华兵承认,这是他和前妻所生的女儿,现在和他父母一起生活。为了保护小雯的身心健康,他才在和小雯的婚事上左右为难。出于对华兵的感情,小雯表示理解和接受小女孩。

令小雯没想到的是,华兵其实并没有离婚,他的老婆孩子就住在附近一个小区,而华兵和小雯的四场婚礼都是骗局,婚宴上的那些“亲朋好友”,大半是他请来的“演员”。

骗婚还骗钱,卖房为名 骗走近十万元

华兵不仅欺骗了小雯的感情,

还骗空了她的积蓄。婚后华兵说想补偿小雯,准备将目前两人所住的这套商品房赠给小雯。由于二人没有办理正式的结婚手续,需要支付一定的税费给国家,这个费用要由小雯自己出。

“我没怀疑,给他转了4.5万,我们还签了一份房产赠与协议。”2019年10月,华兵将一份编号为“32103999315”的房产证书给了小雯。事后她才得知,这是一份伪造的证书,她苦心经营的“爱巢”,其实是华兵租来的房子。其间,华兵又谎称想卖掉名下的一套安置房,骗小雯支付了5.35万元。

案发后警方查明,华兵以开设公司、补交税款、给工人发放工资等名义骗取小雯8.8万余元。

早产双胞胎女儿被社会 救助

小雯和华兵同居后怀上一对双

胞胎女儿,然而刚满26周两个孩子就早产了。“她们每个体重只有1斤6两,属于超早产儿、超低体重儿。被医院几次下达病危通知书,一直依赖保温箱,欠下了巨额医疗费用。”因为视网膜发育不全,她们还存在失明、残疾的可能。”更让小雯难以接受的是,当华兵口罩诈骗案发、警察找上自己时,她才意识到,自己几年来的心血和付出,遭遇的是一场彻头彻尾的骗局。

检察院对小雯母女开展了综合救助,未检部门联合市、区妇联,多次到医院看望小雯和双胞胎女儿,和医院协商,以孩子的生命安全为头等大事,全力救治,所欠费用由小雯书写欠条,五年内还清。在多方努力下,三个月后,双胞胎健康出院。

目前,该案正在进一步审理中,对小雯母女的救助,也在持续进行中。(文中涉案人物均为化名)

据《扬子晚报》

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:赫巍利
一版美编:颜威
零售
专供报

